

**Posouzení diplomové práce Jana Brože: Analýza obsahu mediálních sdělení deníků MF DNES a Hospodářské noviny k problematice diváckého násilí.**

Diplomant řešil téma aktuální nejen v ČR, ale celosvětově - divácké násilí na fotbalových stadionech. Násilí se nejen odehrává v souvislosti se sportovním utkáním, ale také je určitým způsobem zprostředkováno médii nejrůznějšího typu. Student se soustředil na tištěná média – dva významné české deníky. Práce má 80 stran, 2 přílohy a odkaz na 28 odborných pramenů a web odkazů.

Teoretická část prezentuje úlohu médií a přístupy k prezentaci témat a pozornost věnuje účinkům těchto prezentací. Dále student charakterizuje na základě poznatků odborné literatury situaci v českých médiích. Posléze se již věnuje sportu, jež je předmětem zájmu a to fotbalu a podává určitý nástin problematiky sportovního diváctví a jeho agresivních projevů. Cíl a úkoly práce jsou stanoveny adekvátně. Metodologický postup též. Zde bylo potřebné připomenout, resp. již v teoretické části, jaká obdobná šetření byla realizována minimálně na FTVS (diplomové práce, Slepíčková), protože nejen z uvedené literatury, ale i z těchto prací vycházel i princip stanovení sledovaných ukazatelů diplomantem.

Výsledková část podává zajímavé poznatky o tématu a je adekvátně utříděna. Je poněkud zbytečné pro tatáž data užít vyjádření grafické i tabulkové (např. s. 41). Je patrná vlastní invence a schopnost využití teoretických poznatků pro sestavení nástroje pro záznam dat. Diskuse a závěr odpovídají zjištěným datům a jejich konfrontaci s literaturou.

Student pracoval samostatně, aktivně vyhledával základní databáze, pečlivě zpracoval velké množství dat ze sledovaných médií. Využil zahraniční literaturu dostupnou v České republice. Výsledky přes uvedené výtky obohacují tematiku diváckého násilí řešeného dlouhodobě na FTVS.

Abstrakt příliš strohý, neposkytne zájemci potřebné orientační informace.

Celkově je práce psána kultivovaným jazykem, s pěknou grafickou úpravou. Diplomant svými výsledky obohatil poznatkovou bázi o prezentaci sportu v českých médiích.

Práce splňuje nároky kladené na magisterskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. S jakými problémy jste se setkal při konstrukci sledovaných proměnných?

V Praze dne 21.9.2009

doc.PhDr. Irena Slepíčková, CSc.  
KIN, UK FTVS

